



### Teritorialci na »preizkušnji«

SKORAJ 30 kilometrov peš – Enota Teritorialne obrambe naše občine se je z usposabljanja na Velikih Blokah odpravila na del usposabljanja peš. Del vzgoje pri teritorialni obrambi je namreč tudi premično taborjenje s pripravami in strelskimi vajami. Člani enote so se morali seveda kar znajti, saj so tudi noči prebili pod milim nebom. Zatočišče in prenočišče so si našli ob poti, ki jih je vodila proti Robu, kjer so se dobili s krajanji Roba prav ob njihovem krajevnem prazniku.



Z RAMO OB RAMI – Naši »teritorialci« so se na Robu udeležili mitinga pri spomeniku padlim borcem. Krajanji so jih toplo sprejeli in tudi z njimi veliko sodelovali. Prav postanek naše teritorialne obrambe na Robu je pokazal, da podružljanje splošnega ljudskega odpora še zdaleč ni samo na papirju. Na Robu so se skupaj »vsedli mladinci, krajanji in teritorialci. Po mitingu so skupaj pripravili tovariško srečanje in ob kresu, mrzli kapljici in dobrem srbskem pasulju prebili prijetno peščico ur. Enota je na Robu tudi prenočila, naslednji dan pa so se odpravili naprej po težavni poti proti Ljubljani.

### OB DOGODKU 17. MAJA

## Neuspešen beg pred miličniki

V četrtek 17. maja je skupina štirih beograjskih mladeničev malo po 14. uri na cestninski postaji na Brezovici-Log preskočila žično ograjo in ovirala promet. Zaradi kršitev jih je miličnik legitimiral, ob tem pa sta dva potegnila pištoli proti njemu, tretji pa ga je razorožil. Vsi štirje so nato pobegnili proti Brezovici, miličnik pa je o tem obvestil UNZ.

Nemudoma je stekla široka akcija v kateri so neposredno sodelovali delavci viške postaje milice, UNZ mesta in okolice ter Vrhniko. Tako je bilo od Strmca do horjulske doline mimo Podsmreke do Dobrove celotno področje pregledano. Številni občani so namreč delavcem organov za notranje zadeve posredovali vrsto podatkov o premiku storilcev. V akciji so bila uporabljena razpoložljiva sredstva od helikopterja do konjenice. Približno ob 18. uri pa so se prestrašeni storilci ujeli v obroč v dolini Horjulščice.

Akcija je bila uspešna, toliko z vidika vođenja

### Pohvala

Občinski komite za LO in DS je na svoji zadnji seji ocenil aktivnosti delavcev viške postaje milice v omenjeni akciji kot nesebične in uspešne. Izrekel jim je pohvalo, ob tem pa še posebno pohvalo namenil številnim krajanom Brezovice, Dobrove, Horjula in okoliških krajev saj so z veliko mero osveščenosti in izrednim družbenosamozaščitnim obnašanjem dali dragocen prispevek k učinkoviti in uspešni akciji.

preverjanja usposobljenosti, uporabe tehničnih sredstev, samozaščitnega obnašanja občanov ter predvsem hitrega prijetja storilcev.

### POTROŠNIŠKI KOTIČEK

## Kaj pričakujemo od sveta potrošnikov v KS

Na svoji prvi seji je konferenca svetov potrošnikov pri predsedstvu OK SZDL sprejela usmeritve dela svetov potrošnikov v krajevnih skupnostih ter delovni program same konference. Vloga in delo svetov potrošnikov v KS sta ponekod še vedno premalo razumljiva, zato je jim prve vrstice v tej rubriki Potrošniški kotiček tudi namenjene.

### NALOGE SVETOV POTROŠNIKOV NISO MAJHNE!



Najbolj neposredno in vsakodnevno se odpirajo osnovni problemi s področja potrošnje v krajevni skupnosti, ki je temeljna skupnost za organiziranje in delovanje sveta potrošnikov. Ni naključje, da si moramo prav v krajevni skupnosti, še posebej pa v socialistični zvezi prizadevati za krepitev vloge sveta potrošnikov, zagotavljati načrtno in kontinuirano delovanje.

In katere so delovne usmeritve svetov potrošnikov v KS?

– občasno ocenjevanje stanja organizirane preskrbe ter vpliva krajanov nanje kot tudi ocenjevanje samoupravnega organiziranja potrošnikov.

– zagotavljanje koordinacije sveta potrošnikov in ustreznih služb s področja socialnega skrbstva in drugih, ki poznajo razmere krajanov, da bi zasnovali kar najpriljubnejše oziroma najpriljubnejše kriterije v primerih pomoči krajanov pri zagotavljanju preskrbe.

– skrbeti za vsebinsko naravnost sveta potrošnikov s poudarkom na odpravljanju težnjaj administrativnega razdeljevanja posameznih živil in drugih vsakodnevno potrebnih dobrin.

– krepitev sodelovanja z organi nadzora nad kvaliteto izvajanja vseh vrst preskrbe in storitev.

– skrbeti, da bodo sveti potrošnikov v krajevni skupnosti mesto, kjer se zbirajo pripombe, pritožbe in želje potrošnikov. Svet potrošnikov pripravlja o tem predloge in stališča, ki jih posreduje za reševanje pristojnim organom in organizacijam združenega dela.

– skrbeti za pomoč pri zagotavljanju kvalitetnih obrtnih in drugih storitev v KS.

– sveti potrošnikov morajo biti pobudnik sklicevanja interesnih Zborov delovnih ljudi in krajanov o preskrbi s storitvami in dobrinami v KS.

– o svojem delu morajo sveti potrošnikov redno obveščati skupščino KS in družbeno-politične organizacije o delu in realizaciji programa dela sveta potrošnikov.

– nuditi posebno skrb za normalno oskrbo starejših občanov in drugim, ki se sami niso sposobni normalno oskrbovati zlasti še z deficitarnimi artikli oziroma dobrinami.

To so le nekatere delovne usmeritve sveta potrošnikov. Ob tem velja pripomniti, da ti sveti delujejo le v mejah svoje opredeljene vloge in pristojnosti, zato je potrebno poskrbeti, da nase ne bodo prevzemali nalog drugih subjektov organov in družbenih dejavnikov, ki so odgovorni za posamezne zadeve.

### MARKO SOJER IN NJEGOVA VAROVANCA

## WMW je možat, Precise pa klen

Ko smo ga pred štirimi leti predstavili kot najboljše strugarja v naši občini, je Marko Sojer želel delati na najsoodnejših strojih. Takrat je šele vstopil v delovno organizacijo Plutal TOZD Zapiralna embalaža. V tem kratkem obdobju se je Marku izpolnila takratna želja. Danes je kot 31-letni delavec na mestu orodjarja specialista in vodi koordinatno-vrtalni stroj WMW ter kot najnovejšo pripravo na tem stroju tudi koordinatni brusilec Precise.

»Vedno sem stremel za stroji, ki se po točnosti in zahtevnosti obdelave naprednejši, natančnejši in bolj produktivni. V moščanskem Indosu sem delal na kopirni in revolverski stružnici ter na numerično krmiljenem stroju, v Plutalu pa najprej na stružnici Prvomajska TM 560 B. Ko so se razžirile govorice, da bomo kupili koordinatno-vrtalni stroj, sem se ponudil, da bi delal na njem,« je predstavil kratko kronologijo svojega strugarjskega dela.

Dobro leto imate v Plutalu koordinatno-vrtalni stroj WMW. Je že mogoče opredeliti njegove v praksi dokazane prednosti?

»To je specialni orodjarski stroj, ki se odlikuje po veliki natančnosti. Uporabljamo ga za izdelavo orodij. Trenutno na njem oblikujemo orodje za istočasni izsek osmih zapork za penicilin. Prejšnje orodje je izsekalo le tri zaporko. Glavna prednost je, da ima do mikrona točne pomike po koordinatah X in Y. Seveda pa je točen izpeljevalec risb le, če mu upravljaletc vstavi prave mere.«

Kakšne delovne pogoje zahteva stroj?

Pri nas je v ločeni delavnici, v kateri mora biti temperatura od 19,5 do 20,5 stopinj Celzija. Ker dobim v obdelavo čiste obdelovance, je moje delo tudi zelo čisto. Delo s tem strojem je ocenjeno kot delo na najbolj zahtevnem obdelovalnem stroju. Kot orodjar – specialist zaslužim okrog 30 tisoč dinarjev mesečno.

Omenjali smo tudi koordinatni brusilec Precise.

»To je priprava, ki lahko opravlja do 90 odstotkov del preje opisanega stroja. Z njo lahko brusimo tudi kaljene obdelovance do trdote 64 rokvelov, česar ni mogoče obdelovati na drugih strojih. S pomočjo brezstopenjskega menjalnika doseže Precise od 15 do 64 tisoč obratov v minuti, medtem ko zmore koordinatno vrtalni stroj od 37 do 2240 obratov.«

Štiri leta ste v Plutalu oziroma TOZD Zapiralna embalaža. Kaj je omogočilo vaše napredovanje?

»Rad imam svoj poklic in svoje delo ter redno in vestno izpolnjujem naloge. V našem tozdu pa velja pravilo, da tisti, ki se izkaže pri svojem delu, redno napreduje.«

1980. leta ste bil najboljši strugar naše občine. Vam je bilo že kdaj žal, da ste se izučili za ta kovinarski poklic?

»Nikdar. Kovinarski poklici so lepi, zahtevni in odgovorni, predvsem pa tudi zelo uporabni.«

S. T.

### PRIPRAVNIKI – LE ŠTEVILKA NA PLAČILNEM SEZNAMU?

## Vse manj je (dobrih) natakarič

V obrtnem združenju naše občine je med 1500 samostojnimi obrtniki tudi znatno število gostinskih delavcev. Tako imamo na obsežnem ozemlju 34 gostiln, pet gostiln s prenočišči, 22 bifejev in okrepevalnic, snack bar, kiosk in dve slaščičarni.

Gostinci so organizirani v sekcijo, ki ji predseduje Jože Pečarič.

»Enajst gostilničarjev oziroma lastnikov bifejev smo predlagali za uvrstitev med pavšaliste,« je odprl najbolj aktualno stran dela sekcije njen predsednik. »Tak status so priznali šestim, ki imajo lokale v odročnih krajih. Tudi za ostale bomo skušali pridobiti položaj, ki jim po našem mnenju pristaja, zaradi starosti lastnikov oziroma odmaknjenosti in majhnega okoliša.«

Kaj teži večje, znane gostilne v naši občini? »Gostilne, v katerih imamo zaposlenih po pet gostinskih delavk ali delavcev, se že nekaj časa spopadamo s težavami pri poslovnem času. Kuharice in natakariče dosežejo npr. v gostilnah Žabar, Jamnik, Pečarič, Gorjanc, Kopač, Kirn, Ob Ljubljani, int. že v petih delovnih dneh zadostno število delovnih ur. Zato so te in podobne gostilne dva dni brez kadra in bi bile rade popolnoma zaprte. Ker to ni mogoče, so se odločile, da imajo en dan prost – gostilna je v celoti zaprta – drugi dan pa dela le točilnica.

Da gostje ne bi bili prikrajšani, oziroma da ne bi begali po terenu od zaprtih do polzaprtih gostilniških vrat, imamo povsod obvestilo, kje je mogoče tisti dan naročiti pijačo in jedajo.

Boli nas tudi nenavadno razmerje mestnega upravnega organa do naše članice, ko ne razume velikih težav, ki jih ima trenutno pri obratovanju gostilne.

Gostilničarka je rodila dvojčke. Večja obremenjenost in celo njuna pogosta bolelost, sta prav gotovo zadostni vzrok, da bi ji saj za nekaj časa dovolili dva prosta dneva v tednu.«

V zadnjem času smo dobili v občini nekaj novih krčem (bife). Je sekcija sodelovala pri tem?

»Čeprav smo se pred leti odločili, da bomo tudi v naši občini zelo skopi pri odpiranju krčem, je v zadnjih mesecih vzniklo nekaj takih lokalov. Moti nas, ker sekcije nihče ne vpraša za mnenje kje in kakšne gostinske obrate bi resnično potrebovali. Vsi npr. dobro vemo, da sta po tej plati obrtniškega delovanja, močni beli lisi izansko in dobrovska občinja.«

Kako je trenutno s kadrom v gostilnah?

»Kadrovska problematika je še vedno prisotna. Nekateri ne morejo, kljub oglasom v najrazličnejših časopisih in urejenim delovnim in bivalnim pogojem, dobiti primernih delavk za natakarska opravila. Bojim pa se, da bodo srednješolci, ki bodo prišli iz šol usmerjenega izobraževanja, preveč časa le številke na plačilnem seznamu in skrb gostilničarja, da jih bo naučil osnov obrti. Tako je pravzaprav vzgojna funkcija ostala v šoli, izobrazbena, delavna pa je prenešana na obrtnika oziroma delovno organizacijo. To pa ni prav!«

S. J.